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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO ICEx, REALIZADA NO DIA  

29 DE MAIO DE 2013. 

 

Aos vinte e nove dias do mês de maio de dois mil e treze, às quatorze horas, na sala 3123, reuniu-se 

a Congregação do Instituto de Ciências Exatas da Universidade Federal de Minas Gerais, sob a 6 

presidência do professor Antônio Otávio Fernandes, Diretor do Instituto, com a presença dos 

seguintes membros: Professores: José Guilherme Moreira, Alberto Henrique Frade Laender, Mário 

Fernando Montenegro Campos, Lourdes Coral Contreras Montenegro, Gabriel Armando Pellegatti, 

Rodney Josué Biezuner, Antônio Flávio de Carbalho Alcântara, Wagner Meira Junior, Sokol 

Ndreca, Paulo Sérgio Soares Guimarães, Ilka Afonso Reis, Cibele Comini César, Fernando 

Augusto Batista, Ana Lúcia Americano Barcelos de Souza, Alexandre Salles da Cunha e Sylvie 12 

Marie Oliffson Kamphorst Leal da Silva. Representantes dos Servidores Técnico-

Administrativos: Alex Goursand Macedo e João Fernandes da Silva. Representação Discente: 

Alex Roberto Corrêa e Alexandre Elias dos Santos. Ausências Justificadas: dos professores 

Enrico Antônio Colosimo, Jussara Marques de Almeida e Rosângela Helena Loschi e dos 

representantes dos servidores técnico-administrativos Agostinho Vinício da Fonseca, Reinaldo 

Trindade Proença e Tânia da Silva. Informes: O Presidente apresentou ao plenário a Professora 18 

Vânya Márcia Duarte Pasa, Coordenadora do Laboratório de Ensaios de Combustíveis - LEC, do 

Departamento de Química do Instituto de Ciências Exatas - UFMG, que fez uma apresentação 

sobre o funcionamento e os serviços prestados por este laboratório.  1 - Análise da Ata da 

Reunião Ordinária realizada no dia 08/05/2013: Após análise, o Presidente colocou em votação 

a referida ata, tendo sido aprovada com 18 votos favoráveis e 03 abstenções. 2 - Análise dos 

Projetos de Extensão: Após análise, o Presidente colocou as planilhas constantes no “Anexo I” 24 

desta ata em votação, sem discussão, foram aprovadas com 20 votos favoráveis e 01 abstenção. 3 - 

Análise dos Pedidos de Afastamentos aprovados “ad referenda”: os pedidos de afastamentos, 

listados no documento constante no "Anexo II" desta ata, foram referendados por unanimidade. 4. 

Parecer encaminhado pela Prof. Maurício Veloso Brant Pinheiro - Subcoordenador do 

Colegiado de Graduação em Física, referente ao pedido de reinclusão do aluno Vinícius Mundim 

Zucheratto, indeferido pelo Colegiado do Curso de Graduação em Sistema de Informação, em sua 30 

reunião realizada no dia 06/05/2013. O Presidente apresentou o parecer encaminhado pelo referido 

professor que foi pelo indeferimento do recurso do aluno supramencionado. Sem discussão, o 

parecer foi aprovado por unanimidade. 5. Parecer encaminhado pela Profa. Mirella Moura 

Moro – Subcoordenadora do Colegiado de Graduação em Ciência da Computação, referente 

ao pedido de reinclusão da aluna Tássia Oliveira Resende, indeferido pelo Colegiado do Curso de 

Graduação em Estatística, em sua reunião realizada no dia 10/05/2013. O Presidente apresentou o 36 

parecer encaminhado pela referida professora que foi pelo indeferimento do pedido de reintegração 

ao curso. O Presidente colocou o parecer em votação, sem discussão, foi aprovado por 

unanimidade. 6. Parecer encaminhado pela Profa. Edna Afonso Reis - Subcoordenadora do 

Colegiado de Graduação em Estatística, referente ao pedido de reinclusão do aluno Paulo 

Roberto de Assis, indeferido pelo Colegiado do Curso de Graduação em Matemática, em sua 

reunião realizada no dia 20/05/2013. O Presidente apresentou o parecer encaminhado pela referida 42 

professora que foi pelo indeferimento do pedido de reintegração ao curso. Sem discussão, o parecer 

foi aprovado por unanimidade. 7. Comitê de Ética em Pesquisa com Seres Humanos-UFMG: 

docentes que serão indicados pela Congregação do ICEx (membros Titular e Suplente - COEP). O 

Presidente informou ao plenário que após consulta prévia aos departamentos do ICEx, foram 

indicados os seguintes docentes: Prof. Adrian Pablo Hinojosa Luna - Titular (Departamento de 

Estatística), Profs. Jussara de Loyola Araújo – Titular e Antônio Zumpano Pereira Santos - 48 

Suplente (Departamento de Matemática) e Profs. Bernardo Lages Rodrigues – Titular e Jacqueline 

Aparecida Takahashi - Suplente (Departamento de Química).O Presidente após consultar ao 

plenário sobre a dinâmica da indicação, cuja opção foi por chapa, colocou o assunto em votação. A 

chapa composta pelos professores Jussara de Loyola Araújo - Titular e Antônio Zumpano Pereira 

Santos - Suplente do Departamento de Matemática,  foi  aprovada com 07 votos e 06 abstenções. 8. 
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 OUTROS: - 8.1 - Parecer do Prof. Prof. Amary César Ferreira - Subcoordenador do 

Colegiado de Graduação em Química, referente ao pedido de reinclusão da aluna Mariana 

Haddad Elian, indeferido pelo Colegiado do Curso de Graduação em Matemática, em sua 

reunião realizada no dia 20/05/201. Este assunto foi retirado de pauta, considerando que o 

referido parecer não foi encaminhado. Esta pauta deverá ser incluída na próxima reunião da 60 

Congregação. 8.2 - Projeto intitulado “Nanomateriais de Carbono Incorporados em Produtos 

para a Indústria do Petróleo, Gás e Energia: Compósitos Poliméricos e Cimento para Poço, 

coordenado pela Profa. Glaura Goulart Silva, do Departamento de Química-UFMG. O presidente 

passou a palavra para o Professor Antônio Flávio de Carvalho Alcântara, Chefe do Departamento 

de Química que prestou alguns esclarecimentos sobre o projeto em questão. Após análise o 

Presidente colocou o projeto em votação, tendo sido aprovado por 20 votos favoráveis e 01 66 

abstenção. 8.3 - Suspensão das Atividades acadêmicas e administrativas, nos dias 17, 22 e 26 

de junho de 2013, devido à realização dos Jogos da Copa das Confederações: - O presidente 

deu ciência ao plenário do ofício encaminhado pelo Reitor. A congregação mostrou-se insatisfeita 

com essa decisão, considerando-a prejudicial ao andamento do semestre letivo, quando solicitou 

que seja encaminhada pela diretoria do ICEx, um comunicado desta insatisfação, solicitando 

também, em caráter de urgência, a definição do calendário para o próximo ano, considerando a 72 

realização da Copa do Mundo de 2014. O presidente acatou a decisão do plenário, comprometendo-

se a encaminhar para o Reitor um ofício, conforme solicitação da Congregação. Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada à sessão, da qual, eu, Sandra Fonseca 

Rocha Alvim, Secretária Geral, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelos demais 

presentes em 29 de maio de 2013.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 


